

Уватские ИЗВЕСТИЯ

Общественно-политическая газета

Газета основана в январе 1932 года. Дни выхода - среда и пятница. Цена - 4 руб. 00 коп., в розницу - свободная. 12+

№ 47-48
(9416-17)

Среда
11 июня
2014 года

12 июня - День России



Дорогие земляки!

Примите искренние поздравления с одним из главных праздников страны - Днем России! Эта дата символизирует единство и общую ответственность за настоящее и будущее Родины.

Сегодня перед нашим Отечеством вновь встанут серьезные вызовы и угрозы, на которые граждане России отвечают подвигами патриотизма, сплоченностью в защите национальных интересов. В этой консолидации наша сила, залог будущих побед и движение вперед! Тюменцы вносят значительный вклад в развитие нашей страны, но предстоит сделать еще больше. Я верю в созидательную силу любви к Родине, вижу подтверждение этому в вашем достойном труде! Это значит, что у России, у нашего региона - большое будущее! От души желаю всем жителям Тюменской области здоровья, мира и благополучия!

Бриг губернатора Тюменской области В.В. ЯКУШЕВ

Уважаемые земляки!

От имени депутатов Думы Уватского муниципального района и от себя лично примите поздравления с Днем России!

Этот праздник дорог каждому, кто любит свою Родину, по праву гордится славными страницами ее многовековой истории, богатейшим духовным и культурным наследием. Всех нас объединяет понимание ответственности за судьбу Отчизны и стремление сделать нашу страну еще более сильной, красивой.

Всё, что составляет сегодня славу и мощь России, складывается из достижений регионов, труда и творчества миллионов людей, их искренней любви к Отечеству. Жители Уватского района вносят свой значительный вклад в развитие экономики государства и укрепление ее потенциала. Он - в достойном уровне жизни, современном облике сёл, километрах проложенных дорог, в развитии промышленного производства.

Твердо уверен, что общими усилиями, совместным трудом мы добьемся достижения самых смелых и амбициозных планов. Желаю вам крепкого здоровья, счастья, благополучия и новых успехов во имя Уватского района и Российской Федерации.

С праздником, дорогие земляки!

Председатель Думы

Уватского муниципального района Ю.О. СВЯЦКЕВИЧ

Уважаемые жители Уватского района!

Поздравляю вас с одним из главных государственных праздников - Днем России!

Этот день объединяет всех, кому дорога наша страна, кто чтит ее великую и славную историю. Россия у каждого своя. Для одних - это невиданный простор и щедрость родной земли, для других - величие российской истории, культуры, для третьих - тепло и свет родного дома.

За последние десятилетия Россия и все мы, ее граждане, многое пережили. Были тяжелые годы, минуты испытаний. Но было и много побед, свершений, радостных и приятных событий. И эти достижения - результат труда всех жителей нашей страны, жителей Уватского района в том числе. Именно из трудовых успехов, научных открытий, творческих свершений, инициатив строится летопись достижений России.

Уверен, общими усилиями мы сможем сделать так, чтобы каждый год был лучше предыдущего, чтобы наш район успешно развивался.

Дорогие земляки! Желаю вам мира, здоровья, благополучия! Новых успехов России и Уватскому району!

Глава администрации

Уватского муниципального района И.М. ТУБОЛ

Когда говорят о России, я вижу свой цветущий Уват...

В преддверии праздника мы обратились к читателям с тем же вопросом, и вот, что они ответили...

Вадим Лапухин, хоккеист команды «Уват»:



Россия - это Родина, столица Москва, родная Тюменская земля, Уватский край. Люблю наши бескрайние просторы, природные богатства, добрых людей. А еще горжусь российским народом, выигравшим мировую войну.

Михаил Медведев, тренер Уватской ДЮСШ:



Россия прежде всего это Родина, могучая страна с огромными запасами природных ископаемых, душевными

людьми и уникальной природой. Россия, Тюменская область и Уват - моя малая родина, где мой отчий дом и семья. Я горжусь историей России, ее победами и людьми, особенно победой в Великой Отечественной войне, когда наши деды вставали на защиту всего мира против фашистских захватчиков.

Михаил Бабиков, инженер ГО СПТ ФГУ 23 ОФПС по Тюменской области:



Матрешка и медведь - вот самые яркие символы России. Говоря о нашей великой стране, испытываю гордость за то, что мне судьбою выпало жить здесь. На этой же земле жили великие люди, такие как Михаил Ломоносов - образец настоящего русского мужика, сильного, большого и умного; гениальный ученый Дмитрий Менделеев, который внес неоценимый вклад в науку, открыв периодическую таблицу химических элементов; плеяда бессмертных поэтов и писателей, раскрывших на страницах своих произведений

культуру, язык и самобытность русского народа.

Не стоит забывать и о других достижениях: мы первые в космосе, у нас мощнейший в мире военно-промышленный комплекс, самолеты самые лучшие, танки самые быстрые. Перечислять можно долго, ясно одно: мы живем в великой стране.

Танзиля Пинцигина, начальник секретной части отдела ВК ТО по Уватскому району:



Я люблю Россию, свою землю, где родилась и выросла. Мы по праву считаемся великой державой, ведь здесь родились лучшие умы человечества, люди, двигавшие мировое сообщество по пути прогресса. Например, все мы, живущие на Уватской земле, знаем о заслугах Дмитрия Ивановича Менделеева, чьим именем названа Тобольская педагогическая академия.

Олеся Радченко, старший помощник начальника отдела ВК ТО по Уватскому району:

Я испытываю любовь к России, чувство гордости за свою страну, восхищаясь единством такой огромной терри-



тории, ее духовным богатством и несравненной красотой природы. Но, как известно, честь и славу стране делает не география, а люди. У россиян большая, добрая, щедрая душа. Возможно, это помогло стать победителями в Великой Отечественной войне, а в современности помочь Украине, беженцам, взять под свое крыло Крым и Севастополь.

Ольга Орбеч, экономист комитета по образованию Уватского муниципального района:

Упоминание о России вызывает самые теплые, позитивные чувства. Особенно теперь после оглушительного успеха Паралимпиады и событий в Украине. Весь мир и каждый из нас чувствует, что Россия - нечто большое, сильное, могучее, влиятельное, к чьему мнению прислушиваются. Не из хвастовства, а из чувства патриотизма искренне хочется сказать: горжусь тем, что живу в России, что россияне могут совершать великие дела не только на своей территории, но и в мире.

Подписывайтесь на "УВАТСКИЕ ИЗВЕСТИЯ"!
Подписной индекс: 54354

Моя малая родина

Здесь всё моё, и я отсюда родом

Светлой памяти моего отца, Николая Степановича Кулакова, посвящается.

Моя малая родина... Где она? Может, там, на Стерховой горе, где я появилась на свет и раздался мой первый крик? Отец не успел доездить маму из деревни Буреньки до Уватской больницы. Приняла меня баба Дуля, местная повитуха. А может, Буренька, где я качалась в люльке (она же записана в графе «Место рождения»)? А как же Осинник, где родители построили дом, а я пошла в первый класс? А Уват, Уватская школа, где я получила аттестат о среднем образовании? А может, это место жительства моих предков?

Есть у местных рыбаков излюбленное место рыбалки - Лебаутский сор. Раньше там была деревня Лебаутские Юрты, где и жили мои предки. Первый раз я побывала в этом красивейшем уголке района уже в зрелой - в 80-х годах. От деревни уже ничего не осталось, а место ее нахождения мне показал отец...

Да, умели наши деды выбирать землю для жительства. Сор омывал деревню с трех сторон, и совсем рядом был Иртыш с его крутыми берегами. Хорошие уголки для рыбалки, лес с пушиной, ягодами, грибами и, конечно же, земля с пастищами и покосами. В летнее время водный путь по Иртышу связывал деревенку с другими населенными пунктами.

Главой большого семейства был мой прадед Андрей Кулаков.

Сыновья с семьями жили с родителями в большом двухэтажном доме, который стоял на высоком месте и выделялся своими покрашенными ставенками. Семья жила справно, отличалась трудолюбием. Держали много скота, были лошади - основная рабочая сила. Летом пахали, сеяли, убирали хлеба, заготавливали сено, дрова на зиму, рыбачили, собирали ягоды, грибы, орехи. Зимой мужчины занимались извозом. Ловили много ценной рыбы: нельму, стерлядь, доставляли ее в Тобольск, а обратно везли жани, металлические орудия труда.

Женщины управлялись с хозяйством, пряли из льна и ткали полотно, выделывали шкуры, из которых шили шубы, тулупы, а также обувь. Мужчины шили чарки, кофодка из кожи, а верх - из грубой холщовой ткани. Из овечьей шерсти вязали рукавицы, носки, валенки, валенки. Причем на выход делали валенки-чэсанки, изящные, тонкие, вокруг ножки. Они считались атрибутом зажиточных. Такие валенки-чэсанки были у моей мамы, она их берегла и одевала по большому празднику.

Все Кулаковы умели не только трудиться, но и веселиться. Мужчины были гармонистами и лихими плясунами, а женщины - певунями и плясуньями. Глава семейства, прадед Андрей, играл на гармоне, балалайке, гитаре и (что меня очень удивило) на скрипке. Приобрел он ее у цыган, которые летом часто бывали в деревне.

В период коллективизации семью хотели раскулачить и опять дом. Братья быстро его разобрали и построили три дома рядом. А на четвертый леса не хватило, так они нарубали его в Даниной. Жили они по-прежнему дружно, помогая друг другу в основных работах.

Бабушка Анна мне рассказывала, как ее выдали замуж.

Один из братьев привел Степана на смотрины. Вышла Анна из за печки, опустив глаза долу, а сама уже нарядилась из-за занавески на молодца. Ну, разве мог такой красавец не похвастаться?! Черные, слегка выходящие волосы, кареглазый, с пышными усами и доброй улыбкой, а когда гармошка заиграла и запела в его руках, сердце девушки было окончательно покорено. Анна тоже приглянулась Степану и он заснул сватов.

По рассказам отца, дед был очень добрым, даде голоса никогда не повышал. А вот баба Анна имела характер, детей воспитывала в строгости, дом содержала в чистоте и порядке, в общем, была хозяйкой.

Отец был старшим в семье. Школы в Лебаутских Юртах не было, и дети ходили через Иртыш в Терёхино. Большая деревня находилась

в двух-трех километрах от Иртыша. Отец закончил 2 класса, а 3-й и 4-й учился в вечерней школе - надо было помогать родителям. Также и остальные дети после 3-го, 4-го классов шли работать, самостоятельно постигая жизнь.

Надо сказать, что природа не обидела их способностями. Мой отец начал работать учетчиком в колхозе, потом бухгалтером, начальником Буренского рыбоучастка и почти 20 лет проработал председателем Осинниковского сельского Совета.

Дети строили свои семьи и постепенно покидали родительский дом. Первым женился мой отец, взяв в жены девушку из деревни Кошелёво. Папа был красивым парнем, высокий, с орлиным профилем, синеглазый и, конечно, гармонист. Недостатка в невестах у него не было, но вот выбрал маму на 5 лет младше.

Война застала родителей в Увате. Отца не взяли на фронт из-за травмы ноги. Всю войну он проработал в пиццепроме. Рассказывал, как они круглосуточно сушили картофель для фронта. Картошку нужно было заготовить, сохранить в овощехранилищах, потом три бригады мыли, резали и сушили ее на больших решетках. Печки топилась круглые сутки, процесс был непрерывным. Жилось трудно, в семье народились уже трое малышей. В общей бане продавали хлебный квас, так отец приносил его домой, немного крошили крошек и этим кормили детей.

Неоценимой была помощь бабушки, мамной матери. Татьяна Алексеевна жила в Кошелёво, одна управлялась с хозяйством (дед был на войне). Это была сильная и очень добрая женщина. Она наравне с мужиками таскала мешки с зерном, картошкой. Службой оказией отправляла в Уват внукам продукты со своего хозяйства.

Закончилась война. Не вернулся дед Семён Павлович Медведев (мамин отец), папин брат Иван Степанович Кулаков, двоюродный брат Степан Иванович Кулаков, умер в трудармии второй дед Степан Андреевич Кулаков. Так что своих дедов я знаю по фотографиям и рассказам.

Вечная им слава и память!

В 1947 году семья переехала в деревню Буреньку. Сейчас на месте некогда большого села плещется река, многие села и деревни сломал и смыл наш батюшка Иртыш-землебор. Здесь родились мы - три сестры. Семья стала большой - шестеро детей, но жилось полегче: рыба была каждый день на столе, да и баба Таня теперь уже сама с кузовом за спиной приходила и приносила нам молоко, творог, сметану, мясо.

В 1956 году отца избрали председателем Буренского сельского Совета, а через год мы переехали в Осинник, в построенный родителями новый дом. Я пошла в первый класс, к нам переехала и баба Таня. Папина зарплата в 60 рублей, плюс мамнины 17 рублей (0,5 ставки санитарки в медпункте) - вот на эти доходы и жила семья из девяти человек. Бабушка еще работала в колхозе, получая раз в году немного денег и зерна на трудодни. Держали свое хозяйство, сажали 17 соток картошки, 12 разрешалось родителям и 5 бабушке как колхознице. Со всего нужно было сдавать налог: молоко, яйца, шерсть, а со свины - шкуру. Я помню, как мы все сидим за столом, папа берет кусок сахара и коллет его на мелкие кусочки тяжелой вилкой. Мы берем по кусочку, и, если родители не скажут взять по второму, никто не протрет руки.

Тем не менее жизнь шла вперед, мы росли, старшие уже заканчивали Уватскую школу. Надо сказать, что

учились мы все хорошо. Папа, конечно, в семье пользовался непререкаемым авторитетом. Он никогда не повышал голос, никого не тронул пальцем, одного его взгляда было достаточно для понимания.

Мы с раннего детства трудились в семье, носили воду, дрова, мыли полы, ворошили, грели сено, заготавливали дрова. В общем, выполняли работу соответственно своему возрасту.

Очень я любила сенокосную пору. Покосы у нас были самые дальние. Мы переправлялись на кедровке (двухвёсельная лодка) через Иртыш, шли пешком километра три, потом еще переправлялись через речку Волчиюгу, и через два километра на пойменных местах речки Тильеги были наши покосы. Почему так далеко? Просто папина работа накладывала отпечаток на жизнь нашей семьи. Мы и огороды пахали позднее, и сенокосная пора у нас наступала позже. Кстати, и на сено у нас было задание. Если мы накашивали тридцать копён на корову, то еще пятнадцать должны были накопить и сдать в колхоз. Но, несмотря на это, процесс заготовки сена доставлял массу удовольствия. После работы, возвращаясь домой, мы купались в Иртыше, а вечером бежали в клуб, как будто и не было тяжелой работы на солнцепёке с комарами, слепнями. Одним словом - молодость!

Дома у нас было просто, на полу - домотканые дорожки, которые ткала бабушка, на окнах - простенькие занавески. Всегда чисто, уютно, пахло свежей выпечкой. Всё свободное время мы проводили на улице. Лишь стаявал снег, играли в лапту, летом до посинения купались в речке, что впадала в Иртыш. Подрастая, купались в Иртыше, ныряли с круч. А зимой с того же берега Иртыша неслись вниз, подпрыгивая на трамплине, иногда приземляясь на пятую точку. Домой приходили все в снегу, шаровары стояли колом. Всё это развивалось вокруг русской печки, на которую забирались и сами, зарываясь в зерно, сушившееся на корм курам.

Интересно то, что мы почти не болели. А если случалась простуда, мама нас садила на пары. Варилась картошка в чугуне, вывагивалась в тазик, и мы усаживались вокруг него. А сверху мама накрывала нас одеялом. Две-три таких процедуры, и мы здоровы!

И еще очень яркие впечатления остались у меня от «вечеров», так назывались гулянья нашей родни. По району с папиной стороны было очень много родных. Гуляли по очереди: один праздник у одного, другой - у другого. И наконец наступала очередь наших родителей. Готовились заранее: наводили порядок, коптели рыбу, стряпали пироги и булочки. Обязательно ставилась бражка (обязательнее пиво) в деревянном бочонке. Гостям подавали немного водки, а потом бражку. Ясно, что от такого коктейля гости пьянели и начинались песни, пляски.

Отец очень хорошо играл на acordeоне. Приобрели его где-то после войны, и он был неизменным атрибутом всех гуляний. Очень хорошо пели папины сестры, брат с женой, дядя с теткой. Мы в это время сидели на печке и наблюдали за всем происходящим. Такого исполнения песен я не слышала больше нигде. Пели на голоса, кто-то один начинал, вступали женщины, а после присоединялись мужики. Такая мощь, что, казалось, изба не выдержит! Мы тоже подпевали. После песен начиналась пляска. Тут уже братья в руки гармошки папины брат Василий и дядька Мефодий. Сестры Клара и Галина вылетали на круг, сорвуныясь частушками, отбивая дробь.

Кто-то из мужчин, раскинув руки, выскакивал на круг, иуже плясали все, кто умел. Красневые половицы ходили ходуном под плясунами! Мы с младшей сестрой насмотримся и на другой день перед зеркалом начина-



Семья прадеда Андрея Кулакова: трое его сыновей с женами и две дочери с мужьями, только нет самого младшего сына. Вторая пара слева - мои бабушка с дедушкой: Анна Дмитриевна и Степан Андреевич Кулаковы.



Семья моего деда Степана Андреевича Кулакова. Из тринадцати родившихся детей выжили только пятеро: трое сыновей и две дочери. На фото нет моего отца.



Мои родители Александр Семёнов и Николай Степанович Кулаковы.

ем повторять элементы пляски. В мае 2013 года мы отметили столетие со дня рождения моего отца Николая Степановича Кулакова. Папа родился почти 92 года.

Многое пришлось пережить моим родителям. Наверное, на долю каждого поколения выпадают свои испытания. След на Земле оставил человек. След на Земле оставил человек.

Я благодарна моим предкам в первую очередь за подаренную мне жизнь. Во-вторых, за восприятие жизни, так называемый «гормон радости», за то, что я могу радовать

первому солнечному лучу и закату. И, конечно же, всему, что было и есть между этими ми с чем несравнимыми по красоте явлениями.

Так что же такое малая родина? По-моему, это место, воспоминания о котором, или посещение которого, вызывает бурю чувств и эмоций. Что-то такое поднимается в груди, затрудняющее дыхание, вызывающее першение в гортани, носу и проливающим ее живительную влагу из наших глаз! В моем случае это места, которые объединяются одним словом - Уватская земля! Я припадаю к тебе, словно к материнской груди, обнимаю и целую, желаю здоровья на многие лета!

Зинаида М ОКРОУСОВА
(Кулакова),
с. Уват

Ваше здоровье

Осторожно! Клещи!

Клещевой энцефалит - природно-очаговая вирусная инфекция, характеризующаяся лихорадкой, интоксикацией и поражением серого вещества головного мозга (энцефалит) и/или оболочек головного и спинного мозга (менингит и менингоэнцефалит). Заболевание может привести к стойким неврологическим и психиатрическим осложнениям и даже к смерти больного.



- артралгии;
- признаки поражения нервной системы (до парезов конечностей и атрофии мышц).

Появление данных симптомов для энцефалита характерно с самого начала заболевания, тогда как для лайм-боррелиоза - через

3-6 недель. Однако, для болезни Лайма (боррелиоза) характерно следующее. На месте присасывания клеща появляется эритема, которая может быть одиночной, множественной, рецидивирующей и часто мигрирующей, распространяющаяся от места первичного появления к периферии в виде розово-красного кольца с более бледным центром.

Наличие трех основных синдромов поражения нервной системы:

1. радикулоневритический, выражающийся в болезненности шейной, плечевой и поясничной областей с частым возникновением корешковых болей и невралгий (нередко в месте локализации эритемы);
2. парез лицевого нерва с одной или с обеих сторон;
3. синдром серозного менингита.

Для заболевания характерна строгая весенне-летняя сезонность, соответствующая активности клещей.

Пути передачи: трансмиссивный (присасывание клеща), редко - алиментарный (употребление в пищу сырого молока коз и коров). Человек заражается при укусе инфицированных клещей.

Инкубационный период при трансмиссивном пути передачи длится 7-14 дней, при алиментарном - 4-7 дней.

Симптомы, характерные как для клещевого энцефалита, так и для клещевого боррелиоза:

- в анамнезе - наличие факта укуса клеща.
- Общевоспалительные симптомы:
- температурная реакция;
- недомогание;
- головная боль;
- миалгии;

Специфического лечения клещевого энцефалита не существует. При возникновении симптомов, свидетельствующих о поражении центральной нервной системы (менингит, энцефалит), больного следует незамедлительно госпитализировать для оказания поддерживающей терапии.

Профилактика

В качестве специфической профилактики применяют вакцинацию, которая является самой надежной превентивной мерой. Обязательной вакцинации подлежат лица, работающие в эндемичных очагах (лесники, геологи и т. д.). В России вакцинация проводится зарубежными (ФСМЕ, Энцеур) или отечественными вакцинами по основной и экстренной схемам.

В ГУЗ ТО «Областная больница № 20» (с. Уват) при наличии страхового полиса при присасывании клещей невакцинированным людям или лицам, у которых вакцинация не завершена, вводят внутримышечно иммуноглобулин от 1,5 до 3 мл в зависимости от возраста, бесплатно.

Для предупреждения присасывания клещей, а также для их раннего удаления нужно соблюдать неспецифические меры профилактики:

- Избегать посещения мест обитания клещей (лесные биотопы с высокой травой, кустарником) в мае-июне. В походах следует держать троп.
- Применять репелленты, содержащие ДЭТА или перметрин.

- Следует надевать одежду с длинными рукавами и штанинами, штанины желательно заправлять в длинные носки. Волосы следует прятать под головной убор. Чтобы клещей было легче заметить, предпочтительно надевать светлую одежду.
- Во время пребывания в лесу рекомендуется регулярно осматривать одежду.
- По возвращении из леса производится осмотр одежды тела. Поскольку некоторые участки тела недоступны самоосмотру, следует прибегнуть к помощи друзей или близких для осмотра спины и волосистой части головы.
- Поскольку личиночные формы клещей очень мелкие, их можно не заметить на одежде. Во избежание их присасывания одежду рекомендуется простирать в горячей воде.
- Присосавшегося клеща следует немедленно удалить. Чем раньше клещ удален, тем меньше вероятность заражения. Удалять клеща можно маникюрным пинцетом или нитью, обвязав ее вокруг головы паразита. Клещ удаляется раскачивая его - выкручивающим движением. Избегайте раздавливания клеща! Ранку можно обработать любым дезинфицирующим раствором (хлоргексидин, раствор йода, спирт и т. п.).

Привитым людям дополнительное введение иммуноглобулина не требуется.

В.А. КУЗНЕЦОВА,
врач-инфекционист
ГУЗ ТО «Областная больница № 20» (с. Уват)

Согласно Закону

Дактилоскопическая регистрация граждан РФ

В Российской Федерации государственная дактилоскопическая регистрация проводится с 1998 года.

Дактилоскопия - раздел криминалистики, изучающий морфологию папиллярных узоров ладонной поверхности ногтевых фаланг пальцев рук.

Необходимость дактилоскопирования продиктована самим временем. Каждый имеет представление о криминальной обстановке в стране, непрекращающихся военных конфликтах, фактах большого количества катастроф, стихийных бедствий, актов терроризма. Немало проблем возникает и при установлении личности в вопросах наследования имущества, при доказательстве невиновности гражданина в предъявляемом обвинении или совершении преступления или правонарушении. А сколько проблем можно решить при установлении личности потерпевших, память, нездоровых людей, детей.

Возникает вопрос: необходима ли дактилоскопическая регистрация и как в дальнейшем будет использоваться эта информация? Информация, полученная в результате проведения государственной дактилоскопической регистрации, используется для идентификации личности человека, для розыска пропавших без вести, для установления личности граждан, не способных по различным причинам сообщить данные о своей личности, для предупреждения, раскрытия и расследования преступлений. Создавая

Оформление справки о прохождении гражданином Российской Федерации дактилоскопической регистрации осуществляется непосредственно после ее завершения в течение одного часа.

Любовь ПУРТОВА,
начальник территориально-оперативного пункта УФМС

Оформление справки о прохождении гражданином Российской Федерации дактилоскопической регистрации осуществляется непосредственно после ее завершения в течение одного часа.

Любовь ПУРТОВА,
начальник территориально-оперативного пункта УФМС

Администрация Уватского муниципального района извещает население:

о предстоящем предоставлении в аренду земельного участка площадью 14 500 кв. м, расположенного по адресу: Тюменская область, Уватский район, п. Демьянка, промышленная зона, участок 1, для размещения противопожарного сооружения с подъездными путями к объектам существующей базы по производству керамзитобетонных блоков. Категория земель - земли населенных пунктов.

о предстоящем предоставлении в аренду земельного участка площадью 1850 кв. м, расположенного по адресу: Тюменская область, Уватский район, с. Демьянское, ул. Центральная, 3, под строительство кафе-кулинарии. Категория земель - земли населенных пунктов.

о предстоящем предоставлении в аренду земельного участка площадью 36 кв. м, расположенного по адресу: Тюменская область, Уватский район, с. Уват, ул. Северная, 1, под строительство 2КТП-10/0, 4 кв № 10 и ЛЭП 10/0, 4 кв. Категория земель - земли населенных пунктов.

о предстоящем предоставлении в аренду земельного участка площадью 1020 кв. м, расположенного по адресу: Тюменская область, Уватский район, п. Туртас, ул. Ягодная, ВЛ-0, 4 кв от ТП-14 фд, для строительства ВЛ-0, 4 кв от ТП-14 фд. Ягодная. Категория земель - земли населенных пунктов.

о предстоящем предоставлении в аренду земельного участка площадью 600 кв. м, расположенного по адресу: Тюменская область, Уватский район, п. Туртас, ул. Молодежная, ВЛ-0, 4 кв от ТП-22 фд «Молодежная левая», для строительства ВЛ-0, 4 кв от ТП-22 фд «Молодежная левая». Категория земель - земли населенных пунктов.

Просим жителей района выразить свое мнение и в течение месяца сообщить о нем по адресу: 626170, Тюменская область, Уватский район, с. Уват, ул. Иртышская, 19, кабинет 311, тел.: 2-81-08, 28-043, доб.1311.

Сайт издательства:
<http://uvatskie.ru>
Новости как на ладони!

Актуально

На каждые 20 жителей района - по медведю

Именно об этом свидетельствует статистика, приведенная в конце мая начальником регионального государственного управления А.И. Матвеевичем: за 10 лет численность медведей в лесах Тюменской области увеличилась почти в 2,5 раза и составляет сегодня более 1700 особей.

«В 2003 году в лесах насчитывалось 660 медведей, в 2004 - 720, по данным на 1 апреля текущего года - 1771. Таким образом, за десять лет численность медведей увеличилась почти в 2,5 раза», - сказала А.И. Матвеевич. Причем, только в Уватском районе насчитывается

около одной тысячи особей, в Багайском и Тобольском - более 200.

Охота на медведя специфична и интересна. Однако, несмотря на эти факторы отстрел хищника строго лимитирован: не более 50% (напрямую, в этом году лимит на добычу медведя составил 148

особей). Кроме того, охота на бурого медведя носит кратковременный характер, да и места обитания, хозяйная тайга труднодоступны.

Росту популяции медведей способствует хорошая кормовая база, а также комплекс мер, направленных на охрану животных.

По мнению государственного охотинспектора Тюменской области Л.А. Агафонов, значительному приросту хищника также способствует неполный отстрел: у местных охотников остается примерно половина разрешений, остальные выигрывают тюменцы или представители других регионов, которые потом, скорее всего, даже не приезжают на охоту.

Медведь - хищник, которого легко приручить, но не возможно контролировать. Все чаще появляются сигналы о том, что мохнатого зверя, в основном это медвежата, видят на свалках бытовых отходов вдоль автотрасс, кафе, на местах деятельности нефте-

добытчиков. Так, в 2012 году был случай, когда на Усть-Тегусском месторождении повара прикармили медведю с медвежатами, а на следующий год уже повзрослевшие звери вновь пришли к этой же столовой, испугав тем самым людей.

Выгнать медведя с места кормления почти невозможно, а убивать - запрещено и крайне опасно. Даже охотинспекторы могут регулировать численность особей только в особых случаях, когда поведенческие медведя угрожают жизни и здоровью человека.

В случае явной угрозы со стороны медведя следует сообщить в охотинспекцию по телефону: 8 (3452) 690-368.

Один из самых верных способов избежать встречи с хищником - не приручать его, то есть не кормить ни в коем случае и убирать остатки пищи за собой. Не стоит заигрывать с ним: пугать, провоцировать.

Владимир НАСЫРОВ



Сообщает полиция

Роковая суббота

Последний майский день унёс жизни шестерых человек. По сообщению ОМВД России по Уватскому району, двоих жителей Увата жестоко застрелили на берегу Иртыша, а четверо транзитных пассажиров стали жертвами ДТП в озере Демьянка.

В ночь с пятницы на субботу в кафе с. Уват произошла ссора между двумя компаниями молодых людей 25-27 лет. Изрядно подвыпившие парни выяснили отношения и решили на берегу реки Иртыш.

В 5.05 утра пьяная парочка переросла в кровавое побоище. Один из участников ссоры применил незарегистрированное в установленном порядке огнестрельное оружие. В результате стрельбы погибли двое: один - от выстрела в голову, другой, будучи раненным при попытке убе-

жать, был добит двумя выстрелами в спину.

Обвиняемый с подельником решили уничтожить улики путем утопления трупов в реке. Для этого они привязали груз к телам погибших и бросили их в воду на середине Иртыша. Группа водолазов до сих пор не смогла их обнаружить: поиски осложняет большая глубина и сильное течение.

В ходе проведенных розыскных мероприятий подозрительные в убийстве были установлены и задержаны. По данному факту Следственным отделом по г. Тобольску СУ СК РФ по Тюменской области возбуждено уголовное дело, предусмотренное частью 2 ста-

тьи 105 Уголовного кодекса РФ «Убийство двух и более лиц». Максимальный срок наказания - пожизненное заключение.

Еще одна трагедия произошла в 10 утра на 1 километре подъездной дороги к КС-7 возле Демьянки.

В результате почти лобового столкновения автомобилей «Лада» и «Мерседес ML 350» погибли четыре человека, у двоих пострадавших переломы конечностей. Все погибшие находились в машине отечественного производства.

По предварительным данным «Лада» выехала на полосу встречного движения.

Подготовил Владимир НАСЫРОВ

Ровеница Тюменской области

Её истинное счастье

Образование Уватского района более 20 лет связано с именем Антонины Фёдоровны Боровинской. Педагогическая деятельность ее началась в Горнослинкинской основной школе. Затем она работала учителем русского языка и литературы в Альмынской основной школе. С 1990 года Антонина Фёдоровна возглавляет районный отдел народного образования. Именно в этот период начинается обновление содержания и материально-технического состояния общего образования, осуществляется программа компьютеризации образовательных учреждений, начат систематический мониторинг качества образования, состояния здоровья детей, организация воспитательной работы в школах. Складывается система профилактического и профильного обучения, в связи с чем начинают реализацию программы профильных смен: туристический лагерь «Комарин-

град», экологический лагерь «Росинка», естественно-математический лагерь «Омега», оборонно-спортивный лагерь. Начинает свое стабильное развитие система дополнительного образования. Всё это и многое другое явилось крепкой платформой для дальнейшего стабильного развития системы образования Уватского муниципального района.

Организаторские способности, умение глубоко анализировать и планировать работу по управлению образованием района, работоспособность, умение самостоятельно принимать решения и настойчиво выполнять поставленные задачи - это ее главные качества как руководителя. Она смогла сплотить всех работников народного образования Уватского района в коллектив единомышленников, для которого главной задачей было повышение эффективности учебного-воспитательного процесса.

За многолетний добросовес-

ный и самоотверженный труд, ответственное отношение к работе, успехи в деле повышения качества образования в районе, стабильное функционирование образовательных учреждений, улучшение их материально-технического состояния Антонина Фёдоровна награждена почетным знаком «Отличник народного просвещения» и удостоена званий «Залуженный учитель Российской Федерации», «Почетный гражданин Уватского района».

«Любимому делу можно научиться. Но есть профессии, которые требуют огромной самоотдачи как физической, так и духовной. Истинное счастье человека, когда судьба располагает так, что его профессия совпадает с врожденной предрасположенностью к ней», - эти слова, сказанные Антониной Фёдоровной об учителях, настоящих педагогах района, можно отнести и к ней самой. Она и сегодня далеко не равнодушна к тому, чем живет образование района, и всегда живо откликается на любую просьбу о помощи.

Коллектив работников комитета по образованию Уватского района, руководители образовательных учреждений, ветераны педагогического труда Уватского района, все, кто в эти годы работал в школе, кто на деле познал значимость труда первого руководителя образования, сердечно поздравляют Антонину Фёдоровну с юбилеем. Желают ей крепкого здоровья, семейного счастья, жизнелюбия, неиссякаемого оптимизма и долгих лет жизни.



Юбилей

Чем больше отдаёшь людям, тем богаче становишься.

Дайте трудное дело,
Дайте дело такое,
Чтобы сердце горело
И не знало покоя!

Приятно общаться с человеком, излучающим позитивную энергию, доброту, искренность, умеющим внимательно выслушать и по мере возможности помочь. Большинство из нас зациклены на себе и давно забыли мудрое изречение: «Чем больше отдаешь людям, тем богаче становишься».

Многие забыли, но только не Зоя Васильевна Новикова. Эту невысокую, с тихим голосом и лучистым взглядом женщину знают все без исключения уватцы, ведь она более 30 лет работает в самом публичном месте села - Центральной библиотеке. Сюда приходят люди с очень разными характерами, культурой поведения, привычками и предпочтениями. И с каждым из них библиотечка находит общий язык, быстро и четко выполняет запросы читателей, дает ценные рекомендации.

Библиотечная профессия - из ряда тех, что требуют постоянного поиска нового, фантазии, выдумки, изобретательности. Экспозиции, выставки, книжные и декоративно-прикладного искусства оформляются Зоей Васильевной тщательно и с изюминкой. Она интересуется творчеством земляков, встречается с ними, общается, организует поэтические вечера. В прошлом году, не считаясь с личным временем, провела огромную работу по сохранению литературных трудов бывшего педагога уват-

ской школы В.А. Усольцевой и директора транспортного предприятия В.К. Гусейнова, перепечатал и систематизировал их стихотворения в сборники.

Любовь к поэзии и любовь к родному краю для Зои Васильевны понятия неразделимые. Местная суровая природа всегда притягивала и манила ее в путешествия. Не раз она отправлялась с сотрудниками музея «Легенды седого Иртыша» в этнографические и археологические экспедиции для изучения уклада жизни коренного населения района. Любознательность и неутомимость характера постоянно зовут ее в дальние путешествия. Много удивительных историй она привозит из совместных с мужем поездок по Алтайскому краю.

Большая удача и счастье для женщины, если она смогла реализовать себя и в карьере, и в личной жизни. Семья Новиковых - яркий пример крепких отношений, основанных на взаимной любви и общих увлечениях. С мужем Сергеем Витальевичем Новиковым, своим одноклассником, они вместе 34 года. Их общее богатство - два прекрасных сына Вячеслав и Виктор, которые живут и трудятся в Увате. Стася создала семью: у них с Настей две дочурки - Алёна и Анечка - любимые внучки Новиковых. И нет большей радости для бабушки, когда вся семья собирается вместе за столом, чтобы отведать ее угощения.



Удивительно, как эта женщина находит время не только на работу и семью, но и на активную общественную жизнь, коллективные мероприятия. Она замечательно выглядит, потому что ведет здоровый образ жизни, доверяет народным средствам и русской бане.

Уверена, что юбилейная дата в две пятерки, которую Зоя Васильевна отметит 12 июня, никим образом не повлияет на качество ее жизни, и она еще долго будет оставаться молодой и энергичной. Весь коллектив АУ «ЦБС Уватского муниципального района» ценит Зою Васильевну за открытость, неравнодушие, верность своим убеждениям и от всей души желает ей дальнейшего сотрудничества и творческого вдохновения в работе.

Марианна ВОЛКОВА

Спорт

Лёгкая атлетика среди школьников

19 мая на стадионе «Атлант» в Увате прошли соревнования по легкой атлетике в зачет XVII спартакиады учащихся общеобразовательных учреждений Уватского района. Пяшиню дою изград в личном зачете забрали воспитанники Уватской школы, что и гарантировало им командное лидерство в состязаниях.

В программу легкоатлетического турнира вошли прыжки в длину и в высоту, бег на 100, 400 и 800 метров.

100-метровая беговая дистанция оказалась не по зубам уватским спортсменам: лишь одно призовое (второе) место занял Павел Фёдоров. Звездами забега стали Олег Козлов из Красного Яра и Алёна Какадий из Ивановки, которые принесли своим командам первые места. Также в список лидеров забега вошли Инна Сафонова (Ивановка), Елизавета Каюкова (Першино), Михаил Морозов (Першино), Сергей Степанов (Туртас) и Олег Захаров (Ивановка).

В забеге на 400 метров принимали участие только девушки. Здесь лучшим результатом может гордиться

уватская легкоатлетка Марианна Слинкина, вместе с ней в тройку быстреейших вошли Алёна Какадий (2-е место) и Ольга Новикова из Туртаса (3-е место).

А вот юношам предстояла борьба за победу на 800-метровой дистанции. Вновь для своей команды постарался уватский спортсмен П. Фёдоров: на этот раз он стал лидером забеге. Першинчик М. Морозов и М. Кошелев вышли на 2-е и 3-е места соответственно.

В прыжковых состязаниях среди девушек не было равных Марине Слинкиной из Увата: она стала первой в прыжках в длину и в высоту. В споре за второе место о своих притязаниях уверенно заявила туртасская участница Кристина Созонова, последовавшая за лидером в обеих дис-

циплинах. А третье место в прыжках в длину присуждено Клавдии Захаровой из Красного Яра, в прыжках в высоту - Милене Попазан из Демьянки.

Среди юношей повторить успех сразу в двух видах прыжков никто не смог. Так, дальше всех прыгнули Ильяс Медведев из Туртаса, второй результат продемонстрировал Олег Козлов из Красного Яра, а третий - Александр Самолов из Ивановки. В прыжках в высоту еще раз отличился П. Фёдоров (1-е место), за ним идут Сергей Михайлов из Демьянки и Дмитрий Миронювич из Першино.

В общекомандном зачете из пяти средних школ, представленных на соревнованиях, лучшей стала Уватская СОШ, 2-е место заняла Туртасская СОШ, а 3-е - Першинская СОШ. Среди основных школ отличились команды Ивановской ООШ, Альмынской ООШ и Осинниковской ООШ - 1-е, 2-е и 3-е места соответственно.

Прорыв Павла Фёдорова

Воспитанник Уватской детско-юношеской спортивной школы Павел Фёдоров буквально за год вышел в областные лидеры по легкой атлетике. Что по поводу на такой резкий прорыв, и как в одном человеке уживаются спортсмен, танцор и отличник в учёбе?

К занятиям спортом, да и вообще любой активной деятельностью юношу еще в детстве подтолкнуло опасное заболевание: пассивный образ жизни неизбежно привел бы к прогрессированию бронхальной астмы. Павел уже в детском возрасте это понимал, поэтому и решил пойти в спорт, где активно развиваются легкие. Выбор был: футбол, лыжные гонки, легкая атлетика. Однако, как часто случается, последнее слово было не за логикой, а за чувством коллективизма; двое из самых близких друзей записались в легкую атлетику, за ними последовал и Павел.

Первые годы занятий в ДЮСШ, выпавшие на время учебы в начальной школе, проходили весело: тренировки включали в себя не просто ОФП, бег и прыжки, а регулярные игры и соревнования. Правда, всевозвездно в спорте П. Фёдоров тогда и не задумывался, а всё больше тяготел к другим увлечениям. Так, вместе со своими еще детсадовскими друзьями он пришел в Детскую школу искусств с. Уват, где окончил художественное и хореографическое отделения. Став старше, Павел увлекся еще и научно-практической деятельностью. В 8-9 классах свободного времени оставалось настолько мало, что юноше приходилось отказываться от участия в соревнованиях и даже пропускать тренировки. В конечном итоге результаты в легкой атлетике долгое время оставались на среднем уровне, а будущий победитель на тренировках, ни

сам спортсмен не прогнозировали.

Всё изменилось, когда Павел перешел в 9 класс: в тот год стимулом для повышения внимания к спорту стала медаль на районных соревнованиях, а вскоре он покорил и область, выполнив третий взрослый разряд по легкой атлетике на дистанции 1,5 километра. Одно из последних достижений - сразу три «золотые» медали на областных соревнованиях.

- Он очень вынослив, и в этом его конек, - делится тренер по легкой атлетике Уватской ДЮСШ В.В. Софонов. - К нам он пришел уже физически подготовленным. А дальше свое дело сделали талант и самоорганизованность: без больших нагрузок и форсирования результатов, которые могли бы подорвать здоровье, буквально за год два мы вышли на ведущий областной уровень. Режим его тренировок частично носит самостоятельный характер: ему дается план на 1-2 недели, который он честно выполняет. Отсюда и результаты.

В 16-17 лет спортсмен-легкоатлет еще готов на многое, но важно не перестараться и не подорвать здоровье. Блестяще проявив себя на 800-метровой дистанции с результатом 2 минуты 12 секунд, Павел решил пока остановиться, ведь для покорения новой высоты необходима подготовка. Спортсмен уже находится на пределе допустимых возможностей, и дальнейшая нагрузка приведет к травме. И теперь тренер и его



воспитанник займется постепенным укреплением мышц для покорения еще более длинных дистанций.

- Пока я специализируюсь на беговых дистанциях: 800 метров, 1,5 км и 3 км, - рассказывает Павел. - Также могу прыгать в высоту, мой результат 1,55 метра. В принципе, это минимум для областных соревнований. Вот если бы я прыгал через вертикальную спилю, а не ножницами, то, думаю, результаты были бы лучше. Что касается здоровья, то оно не подводит. Больше того: чаще во время бега подводит мышца, а вот «дыхалка» справляется на отлично.

Впереди спортсмена ждет выбор дальнейшего пути: куда пойти учиться? В нефтегазовый университет или Архитектурно-строительную академию? В любом случае талантливого уватского юношу уже ждут тюменские университетские спортивные команды: приглашение заниматься он получил сразу от нескольких тренеров.

Владимир НАСЫПОВ
Фото автора



ОАО «Тюменьэнерго»: сохраним свет детства

С началом летних каникул обеспечение безопасности школьников ставится на повышенный контроль. В Тюменской области активной участии в решении этой задачи принимают и энергетики. Впрочем, исключение случаев детского травматизма для специалистов ОАО «Тюменьэнерго» является приоритетной задачей в течение всего года.

По данным статистики, ежегодно в России от воздействия электрического тока гибнут около четырех тысяч человек, есть среди них и дети. И если взрослые страдают от воздействия электричества преимущественно по собственной неосторожности или случайно, то с детьми всё иначе: не зная об опасности, они нередко становятся жертвой собственной любознательности.

«Не допустить беды» – под таким девизом сотрудники энергокомпании реализуют комплекс мероприятий для минимизации риска несчастных случаев от воздействия электротока. С этой целью в течение учебного года и в период школьных каникул проводятся занятия на тему «Безопасное электричество». На уроках учащимся подрастающему поколению объясняют значение запрещающих табличек и плакатов, таких как «Стоять, напряжены!», «Не влезай – убьешь». Ребята предупреждают об опасности, возникающей при работе с энергооборудованием и приборами, и на улице, и в быту. По итогам занятий дети должны усвоить самое главное: ни в коем случае не подходить близко к энергообъектам, так как опасность существует не только при касании к проводам, но и в случае приближения к ним.

Главными причинами травм являются неосторожность при обращении с энергоприборами и игнорирование правил безопасности. Запомнить их несложно. Необходимо помнить, что:

недопустимо проникать на территорию энергообъектов, игнорировать предупреждающие и запрещающие знаки, приближаться к электроустановкам, прикасаться к электрооборудованию, проводам, опорам линий электропередачи;

в случае обнаружения оборванного провода нельзя подходить к нему ближе, чем на восемь метров;

сказавшись в зоне «шагового напряжения» (ближе восьми метров), нужно выйти из опасной зоны «гусиным шагом», т. е. не отрывая ног от земли.

Предупредите окружающих об опасности и сообщите в службу спасения и диспетчерам электросетевой организации.

Телефон горячей линии ОАО «Тюменьэнерго»: 8-800-200-55-02.

Специалисты энергокомпании также обращаются к населению с просьбой проявить повышенную бдительность и оперативно сообщать об увиденных фактах проникновения посторонних лиц на территорию энергообъектов, о нарушениях правил безопасности вблизи электроустановок. Родителям и педагогам необходимо объяснить детям опасность от поражения электрического тока, запретить любые игры около трансформаторных подстанций, ЛЭП.

Администрация Тобольского ТПО филиала ОАО «Тюменьэнерго» «Тюменские распределительные сети»

«Тюменские распределительные сети»

Администрация Уватского муниципального района извещает население о поступлении заявлений о предоставлении в аренду земельных участков под строительство индивидуального жилого дома:

Адрес земельного участка	Площадь земельного участка, кв. м
Тюменская область, Уватский район, с. Уват, ул. Ягодная, 1	1400,0
Тюменская область, Уватский район, п. Першино, ул. Иртышская, 21а	1500,0
Тюменская область, Уватский район, п. Туртас, строительный № 381	1500,0
Тюменская область, Уватский район, п. Туртас, строительный № 567	1400,0

По вышеуказанным земельным участкам в течение одного месяца с момента публикации настоящего объявления принимаются заявления от физических лиц, желающих получить данные земельные участки.

В случае поступления дополнительных заявлений о предоставлении в аренду вышеуказанных земельных участков под строительство индивидуального жилого дома будет проводиться аукцион по продаже права на заключение договора аренды.

Обращаться по адресу: 626170, Тюменская область, Уватский район, с. Уват, ул. Иртышская, 19, кабинет 311, тел.: 28-108, 28-043, доб. 1311.

Заключение о результатах публичных слушаний по рассмотрению проекта решения Думы Уватского муниципального района «О внесении изменений в решение Думы Уватского муниципального района от 30.01.2013 № 163 «Об утверждении программы «Комплексное социально-экономическое развитие Уватского муниципального района до 2020 года»

По результатам публичных слушаний, состоявшихся в с. Уват 9 июня 2014 года, на основании постановления председателя Думы Уватского муниципального района от 28.05.2014 № 9 «О назначении публичных слушаний», проект решения Думы Уватского муниципального района «О внесении изменений в решение Думы Уватского муниципального района от 30.01.2013 № 163 «Об утверждении программы «Комплексное социально-экономическое развитие Уватского муниципального района до 2020 года» был одобрен и рекомендован для принятия Думой Уватского муниципального района.

16, 17 июня в РДК с. Уват, 18, 19 июня в ДК пос. Туртас курганская выставка **ТРИКОТАЖ** для всей семьи. Ждем вас с 9 до 19 часов.

13-14 июня в ДК пос. Туртас **БЕЛОРУССКАЯ** выставка-продажа «Савры» В ассортименте: - одежда для ШКОЛЬНИКОВ; - широкий выбор ЖЕНСКОЙ одежды (костюмы, блузки, юбки, брошки, халаты, туники, домашние костюмы); - МУЖСКАЯ и ДЕТСКАЯ одежда; - спортивные КОСТЮМЫ; - ШТОРЫ, ПОКРЫВАЛА.

13 ИЮНЯ (в пятницу) с 10 до 12 часов на рынке с. Уват, в 13 часов на рынке пос. Туртас состоится продажа КУР-НЕСУШЕК, КУР-МОЛОДОК (белые, рыжие). Спешите! Сезон продажи кур заканчивается.

КОМБИКОРМ, О ТРУБИ, ЗЕРНО, МУКА, СЕНО в КВАДРАТНЫХ ТЮКАХ (доставка от 10 единиц). Тел.: 8-932-470-63-04.

КЕРАМИЗБЛОКИ в. Тобольске. Цена - 47 руб. КИРПИЧ полнотелый. Доставка. Расчет на месте. Тел.: 8 (3456) 34-60-41, 8-912-921-94-92.

ТЕПЛИЦЫ Поликарбонат 8-912-925-02-91 **ВАША РЕКЛАМА** в газете «Уватские известия» 28-0-67

Поздравляем!
НОВИКОВУ Зою Васильевну с юбилеем!
Крепкого здоровья, радости, уюта, Нежности любимых и тепла друзей.
Чтоб сложились в жизни яркие минуты
В множество прекрасных и счастливых дней!
Одноклассники.
Дорогую, любимую Зою Васильевну НОВИКОВУ с юбилеем!
В твой юбилей тебя спешат поздравить

Родные, близкие, семья. И счастья дружно все желают, Ведь этот праздник для тебя!
Пусть обойдут тебя невзгоды, И горя не познаешь ты. В душе не будет непогоды, И все исполнятся мечты.
Пусть новый день сулит удачу, И ждет тебя всегда успех. Пускай решаются задачи, Летят приветы от всех!
Мама, муж, дети, внуки.

14 июня 2014 года на базе Биатлонного центра в с. Уват состоится общее собрание членов ЛДПР Уватского районного отделения. Начало в 11 часов.

Объявления

15, 16 июня в ДК ст. Демьянка, 18, 19 июня в РДК с. Уват, 26, 27 июня в ДК пос. Туртас, 28 июня в ДК с. Демьянское выставка одежды для всей семьи, текстиль, изделия из Бишкека, Кыргызстана. Ждем вас с 9 до 19 часов.

Требуется продавец в магазин «Белый Яр», пос. Туртас. Тел.: 8-922-487-46-26.

Требуется рабочий строительной специальности: деловичники, плиточники, сварщики и др. для работы в Увате: 8-912-916-10-63, 8-922-060-21-37.

Сниму квартиру или дом в с. Уват на длительный срок. Тел.: 8-912-916-10-63, 8-922-060-21-37.

Срубил бобр хвост, размер пиломатериалы. Тел.: 23-6-22, 8-922-481-73-23.

Продается автомобиль «Suzuki Liana» (2006 г.в.) отличном состоянии. Тел.: 8-908-87-1-53-57.

Продается «ВАЗ-21074» (2010 г.в., пробег 19 000 км). Тел.: 8-902-620-98-11.

Продается «Daewoo Nexia» (октябрь 2008 г.в.) цвет перламутрового-голубой, колеса зимовые на дисках. Тел.: 8-950-491-35-05.

Услуги манипулятора, эвакуатора «Газель». Зарплата платится при собеседовании. Тел.: 8-912-916-10-63, 8-922-04-67.

Исготовиваем, продаем септики. Тел.: 8-922-009-93-87.

Продам эпохальную смолу. Качество ГОСТ. 1 кг + отвердитель 350 руб. Тел.: 8-922-078-14-62.

Магазин «Домострой» в с. Уват, ул. Дзержинского, 14 предлагает цемент 280 руб. и другие строительные материалы по низким ценам.

Щебень с доставкой. Тел.: 8-922-077-80-33, 8-922-480-74-71.

Администрация ГБУЗ ТО «Областная больница № 20» выражает глубокое соболезнование Кисляковой Оксане Викторовне по поводу смерти матери

Дьяченко Галины Владимировны

Выражаем искреннее соболезнование Капалшиковой Надежде Анатольевне по поводу преждевременной смерти брата

Токаревских Владимира Анатольевича

Одноклассники.

Отдых за границей, пляжный,

активный, экскурсионный: Египет, Турция, Испания, Франция, Греция, Доминикана, Тайланд, ГОА, Мальдивы, ОАЭ от туроператоров:

TEZ TUR, Coral Travel, Пегастуристик, Гранд Тур Вояж, More Travel, Санрайз Тур, AnexTour.

Путевки можно приобрести в турагентстве «MaxTravel»: пос. Туртас, ул. Строителей, 21. Тел.: 8 (34561) 25-8-88.

НЧОУ «Курсы НПО»

объявляют набор на обучение:

- Водитель категории «В»
- Машинист крана автомобильного
- Машинист экскаватора
- Оператор ютельной
- Стропальщик
- Машинист автовышки и автогидроподъемника
- Машинист крана (крановщик)

Обращаться по адресу: Тюменская обл., Уватский р-н, пос. Туртас, ул. Ленина, гостиница «Сибирь». Тел.: 8-922-047-57-77, 8-902-623-76-05.

Салон ритуальных услуг

в с. Уват, ул. Первомайская, 37. Предлагаем ритуальные принадлежности, траурные венки, гробы от простых (от 4000 руб.) до элитных (от 10 500 руб.).

Памятники из мрамора и гранита от 6000 рублей. Доставка на побережье. Тел.: 8 (34561) 2-21-71, 8-902-818-41-22.

К сведению читателей!

Следующий номер газеты «Уватские известия» выйдет в среду, 18 июня 2014 года.

Газета выпускается при финансовой поддержке Правительства Тюменской области.

Главный редактор В.Т. ПОСПЕЛОВ
УЧРЕДИТЕЛИ – Департамент информационной политики Тюменской области, Администрация Уватского муниципального района.
Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия 4 декабря 2006 года.
Свидетельство о регистрации ПИ № Фс 17 - 0570.
Индекс газеты – 54354.
Телефоны: главный редактор – 28-0-32 (факс); редакционно-издательская группа – 28-0-57 (факс); корреспонденты – 28-0-68; бухгалтерия – 28-0-67 (факс).
E-mail: uvatskie@mail.ru.

ИЗДАТЕЛЬ – Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Уватские известия».
Адрес редакции и издателя: 626170, Тюменская область, с. Уват, ул. Иртышская, 19. Точка зрения авторов может не совпадать с позицией редакции.
Ответственность за содержание объявлений несет рекламодатель.
Номер набран и сверстан в издательском отделе Автономной некоммерческой организации «Информационно-издательский центр «Уватские известия».
Отпечатано в Тобольской типографии. Адрес: г. Тобольск, ул. Антекарская, 3/б. Заказ 395. Тираж 2556. Объем 1,5 печ. листа. Номер подписан в 11.00 10.06.2014 г. (по графику – 11.00).